

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**1 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 347**

**08-06-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കിഫ്ബി റോഡ് നിർമ്മാണം**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ</b>		<b>Shri K N Balagopal (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള കണത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിലെ നെല്ലാട്-മനയ്ക്കുകടവ് റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>മനക്കക്കടവ് - പള്ളിക്കര (സെച്ച് 1), (പട്ടിമട്ടം-പത്താംമൈൽ (സെച്ച് 3) എന്നിവിടങ്ങളിൽ 95% ജോലികൾ പൂർത്തിയായി. ഇന്റർലോക്ക് ടൈൽ ജോലിയും റോഡ് ഫർണിച്ചർ ജോലികളും ഈ ഭാഗത്ത് 10% ശേഷിക്കുന്നു. കിഴക്കമ്പലം മുതൽ നെല്ലാട് വരെ (സെച്ച് 3) യൂട്ടിലിറ്റി മാറ്റുന്ന ജോലികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. 3 ആഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ ഇത് പൂർത്തിയാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതായി ഭരണവകുപ്പ് നിയമിച്ച എസ്.പി.വി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജോലി നിർവഹിക്കുന്നതിലെ കാലതാമസം കിഫ്ബിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കിഫ്ബി മീറ്റിംഗ് നടത്തി. കരാറുകാരൻ കരാർ നടപ്പിലാക്കിയ ശേഷം, സൈറ്റിൽ പിന്തുടരേണ്ട അധിക മാനദണ്ഡങ്ങളൊന്നും കിഫ്ബി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ല. പകരം, ഏതെങ്കിലും സാങ്കേതിക മേഖലയിൽ കരാറുകാരന് നൈപുണ്യം ഇല്ലെങ്കിൽ, കിഫ്ബിയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ടെക്നിക്കൽ റിസോഴ്സ് സെന്റർ വഴി കരാറുകാരന് സാങ്കേതിക സഹായം കിഫ്ബി നൽകിയിരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത റോഡ് നിർമ്മാണം കോൺട്രാക്ടർ എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് ആരംഭിച്ചശേഷം കിഫ്ബി മാനദണ്ഡങ്ങൾ പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചതുമൂലം റോഡ് നിർമ്മാണം തടസ്സപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>മനക്കക്കടവ് - പള്ളിക്കര (സെച്ച് 1), (പട്ടിമട്ടം-പത്താംമൈൽ (സെച്ച് 3) എന്നിവിടങ്ങളിൽ 95% ജോലികൾ പൂർത്തിയായി. ഇന്റർലോക്ക് ടൈൽ ജോലിയും റോഡ് ഫർണിച്ചർ ജോലികളും ഈ ഭാഗത്ത് 10% ശേഷിക്കുന്നു. കിഴക്കമ്പലം മുതൽ നെല്ലാട് വരെ (സെച്ച് 3) യൂട്ടിലിറ്റി മാറ്റുന്ന ജോലികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. 3 ആഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ ഇത് പൂർത്തിയാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതായി ഭരണവകുപ്പ് നിയമിച്ച എസ്.പി.വി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജോലി നിർവഹിക്കുന്നതിലെ കാലതാമസം കിഫ്ബിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കിഫ്ബി മീറ്റിംഗ് നടത്തി. കരാറുകാരൻ കരാർ നടപ്പിലാക്കിയ</p>

		<p>ശേഷം, സൈറ്റിൽ പിന്തുടരേണ്ട അധികമാനദണ്ഡങ്ങളൊന്നും കിഫ്ബി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ല. പകരം, ഏതെങ്കിലും സാങ്കേതിക മേഖലയിൽ കരാറുകാരന് നൈപുണ്യം ഇല്ലെങ്കിൽ, കിഫ്ബിയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ടെക്നിക്കൽ റിസോഴ്സ് സെന്റർ വഴി കരാറുകാരന് സാങ്കേതിക സഹായം കിഫ്ബി നൽകിയിരുന്നു.</p>
(സി)	<p>സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി റോഡ് നിർമ്മാണം വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) ഈ പ്രോജക്റ്റുകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് കിഫ്ബി എല്ലായ്പ്പോഴും എസ്.പി.വി.യെ സഹായിച്ചിരുന്നു. കിഫ്ബി സി ഇ ഒ യുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 23.02.2021 നാണ് അവസാന യോഗം ചേർന്നത്. കിഫ്ബിയുടെ ചീഫ് പ്രൊജക്ട് എക്സാമിനർ രണ്ട് തവണ സൈറ്റ് പരിശോധിക്കുകയും എസ്.പി.വി ക്ക് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്തു. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി യൂട്ടിലിറ്റി മാറ്റുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് എസ്.പി.വി യുടെ ഭാഗത്തു നിന്ന് ജോലി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം. ഇപ്പോൾ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ യൂട്ടിലിറ്റി ഷിഫ്റ്റിംഗ് ജോലികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഇത് 3 ആഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ പൂർത്തിയാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കരാറുകാരന് പ്രവർത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ മൂന്നാം ട്രെയ്ഡ് കിഴക്കമ്പലം - നെല്ലാഡ് റീടെൻഡർ ചെയ്യാൻ എസ്.പി.വി തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട് .</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ